

LA INFORMACION

DIARIO LIBERAL DEMOCRÁTICO Y DE INTERESES GENERALES

Año III.

Teléfono núm. 83.
Horas de oficina de 8 á 12.

Almería, Jueves 17 de Julio de 1913.

Oficinas y Talleres,
Navarro Rodrigo, núm. 13

Núm. 693.

LA NUEVA CARCEL

Las obras de la cárcel avanzan con laudable rapidez. La gestión activa de la junta de prisiones y la actitud resuelta del Gobernador civil, van á dar pronto aquellos resultados que la humanidad demanda y la caridad aconseja.

El nuevo edificio se alza en la espléndida de Monserrat y se construye con sujeción á los modelos oficiales. Estará dotado de cuantas condiciones precisa este orden de establecimientos, y en él encontrarán los reclusos, medios de desenvolverse dentro del régimen de excepción á que están sometidos.

Van pues, á terminarse esos borchornos actuales, que condenan á los hombres al triste estado de las bestias. Este gran beneficio, que se prepara, débese á porque no decirlo? al estudio reflexivo que del problema hizo don Ricardo Pérez Gironés, autoridad que ha demostrado en esta cuestión y en otras, su amor á Almería. Son muchos los años que hemos pasado pidiendo la construcción de una nueva cárcel, que fuera garantía de la salud del preso y nos restableciera en aquellos atributos de civilizados y cultos, que son el lema, por decirlo así, de los pueblos modernos. Perdióse constantemente nuestra voz en el vacío. Nadie oyó la súplica, y los presos continuaron amontonados en esa pocilga sucia y repugnante, donde todo dolor y toda aflicción encuentran su natural asiento.

Se derrochó el dinero en proyectos, algunos imaginarios, y la cárcel continuó instalada en ese viejo y derruido caserón, que pregona á propios y extraños nuestro estado decadente, y nuestra absoluta atrofia moral.

Pues bien; esa afrenta se borrará inmediatamente.

Acaso la feria, pueda ordenarse el traslado de los reclusos al nuevo pabellón, y ese sería á nuestro juicio el festejo más atrayente. Acudir en alivio del dolor ageno, enjugar las lágrimas de los que sufren las persecuciones de la ley, es practicar una religión de amor, que solo saben comprender aquellos espíritus fuertes, que hacen su vivir alejados de las pasiones, que con frecuencia conturban á los humanos en la contienda social.

La junta de cárceles y el Gobernador civil con su conducta, han conquistado un recuerdo de perdurable recordación en el corazón de todo buen almeriense.

A ellos se debe la redención de esos reclusos, que hasta hora arrastran la existencia amenazados de todo género de incomodidades y desventuras.

Bien merecen el reconocimiento público los que tan dignamente cumplieron sus deberes.

Murmuraciones políticas

Con este sugestivo título lector amigo, que bien analizado ya es algo un colega nos descubre las volubilidades políticas del alcalde liberal. El ingenio de ese escritor humorista, que en la plenitud de su excepticismo pasa sobre los hombres y las cosas con risas y lamencaciones mezclados en espasmos de algido delirio, se vacía en las cuartillas, buscando efectos en ese caudal de opiniones, que cuando son anónimas se suelen llamar corrientes

te pública, y si conocidas conciencia del pueblo. Hubiéramos pasado por alto la serie de inexactitudes que el trabajo contiene, en gracia á que nosotros también gustamos de solazarnos de vez en vez con el chiste; pero tal es la tendencia de las afirmaciones verdaderas, que alguien podría tomar en serio lo que no es más que un producto híbrido de la fiebre perpetua que en esta época estival, padecen ciertas exaltada imaginaciones; y he aquí justificada nuestra intervención en el asunto.

El alcalde nuestro querido amigo don Braulio Moreno, no ha tenido por fortuna que realizar cierto orden de combinaciones políticas, para ocupar el alto puesto que desempeña. Fue á la presidencia del municipio en virtud de aquellos relevantes méritos acreditados, en su historial democrático de toda la vida. Para conservarse en él no necesita acudir á procedimientos reñidos con su propia dignidad. Desde su cargo hizo y hará cuanto humanamente pueda por la unión de los liberales; aspiración legítima de cuantos quieren y aman intensamente su credo y su partido.

Supo el alcalde imprimir á sus actos en todos los momentos una gran transparencia, y puso especial esmero en complacer á todos los liberales, sin acordarse de la significación ni de la procedencia de estos; obrando así, cumplió con su deber; para eso es alcalde de la situación. Lo que jamás hará el señor Moreno Gallego es escribir esas adhesiones múltiples que seña la el autor del desdichado escrito, que comentamos, porque se oponen á su probada seriedad, y porque no precisaba la apelación á esos medios para sostenerse en un puesto que nadie le disputa con probabilidades de éxito, y que constituye para nuestro amigo una pesada carga.

Seguro que no se presentará ninguna carta que desmienta nuestras afirmaciones. Es sencillito intentar; es difícil probar lo que toma categoría de sueño en el cerebro de esos super hombres, que derraman la injuria y la calumnia, pudorosamente re-atacadas en los chistes de un humorismo loco con locura peligrosa.

La calle de Murcia

Ayer fué remitido á Boletín Oficial, para su publicación, un edicto en el que se anuncia el nuevo proyecto de alineación de la calle de Murcia, en el trozo comprendido entre la Rambla del Obispo y la calle del Salitre, para que puedan formular sus reclamaciones dentro del plazo de 30 días aquellos señores á quienes afecta mencionada reforma.

El amor á la patria

Sólo por el amor á nuestra Patria podemos comprender el amor de los demás hombres á la suya; como sólo por el amor, á nuestra madre y á nuestros hermanos y á nuestros hijos, podemos comprender cómo los demás hombres deben amar á los suyos.

Desconfiad de los que, por amor á la Humanidad, dicen ellos, se desentendían del amor á la patria. ¡Es tan fácil poner nuestros amores en las estrellas! Ese amor por las abstracciones lejanas no molesta, ni exige sacrificios, ni responde con ingratitudes.

Lo difícil es amar muy cerca á lo que unas veces es alegría, otras veces dolor y muchas tristeza, á lo que, si tal vez nos aligera la carga de la vida, otras veces es pesadumbre.

Esos que no aman cerca y pretenden hacernos creer que aman muy lejos, me recuerdan á esos seres de sensibilidad perturbada, que no se emocionan por nada en la realidad y lloran al tutor ó al leer una novela.

El verdadero patriotismo, que es amor y deseo de justicia, no puede nunca separar á unas naciones de otras, sin unir las estrechamente en una misma aspiración. Como no hay patria sin familia, sin patria no puede haber Humanidad.

J. Benavente

EN EL AYUNTAMIENTO

Permiso

Don Carlos Zea Albertus ha presentado esta mañana un escrito en el Ayuntamiento, solicitando permiso para habitar una casa de su propiedad de reciente construcción en la calle del Encuentro número 25.

Preparando

El gobierno ageno completamente á los comentarios y conjeturas que sobre su estabilidad en el poder, se quiere hacer constantemente, sigue su labor intensa, trabajando sin descanso para llegar á realizar los proyectos que en sus diferentes departamentos tiene pendientes.

Este verano, por extraordinarias circunstancias, tienen que permanecer los consejeros en Madrid y por esta razón para la vida oficial y de ministerios, no se abre un paréntesis de lentitud del verano, no: cada ministro sigue al frente de su departamento; los consejos se continúan celebrando con la misma exactitud y la labor del Gobierno es intensiva, como en los periodos de más grande actividad; y aún es más pues cerrado el Parlamento alejados de la Corte la generalidad de los políticos con los cuales se va esa atmósfera de febril agitación, todos pueden dedicarse con más meditada atención á estudiar y laborar en los asuntos que les competen, pudiendo por consiguiente esperarse, con razón y fundamentos muy lógicos y sobrados, que de toda esta labor ministerial han de resultar beneficios prácticos que han de merecer el contento y la aprobación universales.

Ya al principio de ocupar la presidencia del Consejo de Ministros el ilustre Conde de Romanones, decíamos que éste no acometería desde el poder empresas titánicas ni emprendería aventuras é ilusorios proyectos, pero que desde luego si esperábamos y asegurábamos que su labor sería práctica, real, verdaderamente útil y necesitada. Por esta razón, ahora que vemos este continuo labor que el gabinete realiza, no podemos por menos de preguntarnos: ¿qué estarán preparando? No lo conocemos, mas creemos y casi afirmamos que los resultados serán tocados en plazo no muy lejano quizás y en beneficio y utilidad general, seguramente.

Continúa pues su camino, el ilustre presidente y su gobierno, en la seguridad de que por él, seguirá con la confianza y las simpatías generales, que le mantendrán al frente del Estado, cuyos destinos hoy dirige con la voluntad bien expresa del país.

Hallazgo de un cadáver

En el pueblo de Tabal y en medio de una cuesta que dista de la población poca distancia ha aparecido el cadáver de un hombre y en sus proximidades dos caballerías muertas.

Da la cuenta del suceso á la Guardia civil ésta practicó en unión del Juzgado municipal las diligencias oportunas, dando por resultado la averiguación de que dicho cadáver es el de Manuel (a) Paniza, natural de Huércal de Almería, cuyo individuo se dedicaba á subir frecuentemente á los pueblos de la sierra á vender patatas y otros artículos.

Según se desprende de las investigaciones hechas, Manuel (Paniza) pretendió subir en una de las caballerías de su propiedad cuando tuvo la desgracia de caer y produciéndose una herida en la región parietal izquierda, le produjo la muerte instantánea.

MINERIA

Papel de pagos

Don Serafín Bergamio, vecino de esta capital, ha presentado hoy en el Gobierno civil, el papel de pagos al Estado correspondiente al registro número 32.247 de los términos de Olula de Castro y Castro.

También ha presentado don Juan Espinosa Bonilla el papel de pagos al Estado para el registro número 32.271 de Olula de Castro.

Cartas de pago

Han presentado cartas de pago en el gobierno civil los señores siguientes: Don Manuel Córdoba Membrive, para el expediente número 32.892 del término de Carboneras.

Don Federico Soria para el expediente número 32.898 del término de Mojácar.

Don José García Martínez, para el expediente número 32.895 del término de Alboloduy.

Poder

Don Francisco Caparrós García ha presentado en el Gobierno civil, copia de un poder otorgado en su favor, para personarse en los expedientes mineros incoados por don Pedro Fons Valdesperas.

Reintegro

Don José Martínez Ruiz ha presenta-

do en el gobierno civil cuatro escritos á los que acompaña el papel reintegro que determina la ley para los expedientes números 32.376—32.377—32.778 y 32.379 de los términos de Olula de Castro y Gércal.

Operaciones facultativas

La Jefatura de minas de esta provincia anuncia al público las operaciones facultativas que han de practicarse desde el día 23 al 30 de Julio actual.

Un asesinato

Hoy se han recibido noticias en Almería, dando cuenta de que en el pueblo de Darrical se ha cometido un asesinato en la persona de uno de los vecinos mas estimados de aquel pueblo.

En el oficio que la Guardia civil de Berja, remite al señor Gobernador, no explica las causas que motivaran el hecho aún cuando se supone que el robo fuera el verdadero móvil; pero agrega en su información que en el corral de una casa de las afueras del pueblo fué encontrado dentro de un saco el cadáver del vecino Joaquín Victoria López de 64 años de edad cuyo señor desempeñaba actualmente el cargo de Secretario del Juzgado municipal.

Reconocido el cadáver de Joaquín le fueron apreciadas varias heridas en la cabeza producidas con un hacha, y otras heridas más, en el cuello, producidas con navaja barbera.

Practicadas las diligencias oportunas para el descubrimiento de los autores, fué detenido el matrimonio Esteban Rodríguez Rodríguez y María Catena García, de 58 y 52 años de edad, respectivamente.

Dichos individuos se confesaron autores del hecho, ingresando en la cárcel.

Junta de Instrucción pública

Bajo la presidencia del alcalde señor Moreno Gallego y con asistencia de los vocales, señores Amat, Ledesma Bases, Mazzetti y López Rull, ha celebrado esta mañana sesión la Junta local de instrucción pública.

Después de darse lectura al acta de la anterior, que fué aprobada, se acordó proceder en breve á la constitución de la nueva Junta, y de la cual han de formar parte una maestra y un farmacéutico, según determina el Real Decreto de 5 de Mayo último.

También se adoptó el acuerdo de que la escuela pública que desempeña el maestro don Antonio Rodríguez Espinosa sea trasladada á otro local de la calle de Restoy.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar se levantó la sesión.

¿Pueblo amotinado?

Noticias recibidas hoy en el Gobierno civil dan cuenta de un serio conflicto que se halla latente entre los pueblos de las tinción y Rágol.

El comandante del puesto de la Guardia civil de Illar, da cuenta del suceso al gobernador, señor Pérez Gironés, del siguiente modo:

«Con motivo de la corta de riegos pueblos Instinción y Rágol hay conatos alteración orden público en el primero de dichos pueblos, donde permanezco con tres guardias. Por correo detalles.»

El alcalde de Instinción dirige también al Gobernador civil este otro despacho:

«Con motivo de corta de aguas por el pueblo de Rágol á este, hay conatos de alteración orden público. Pedido auxilio Guardia civil.»

El jefe de línea de la Guardia civil dirige al señor Pérez Gironés el siguiente telegrama.

«Comandante puesto Illar me comunica telegrama se ha trasladado con fuerza á pueblo Instinción por existir temores se altere orden público entre dicho pueblo y el de Rágol.

Emprendo marcha y comunicaré detalles.»

Las fiestas de feria

Mañana á las doce se reunirá en el salón de actos del Ayuntamiento la comisión de festejos, para acordar en definitiva el presupuesto y el programa de fiestas que ha de celebrarse durante los días de feria.

Se ún nuestras noticias, este año tendrán los festejos mayor atractivo que los anteriores.

Juzgados

El Juzgado de Instrucción de este partido pregunta á la alcaldía, si los guardias municipales Miguel de Roba y José Cervantes prestaban servicio el día 24 de Junio último.

El Juez de primera instancia de esta capital anuncia al público la declaración de herederos por fallecimiento de don Angel Torello Rumi.

La misma autoridad judicial cita á José Santisteban González para que declare en causa seguida contra Ramón Zapata.

El Juez de Instrucción de Huércal Overa, interesa de las autoridades de esta provincia, la busca y captura de Diego Navarro Rubi natural de Pulpi; Fernando Corbalán Martínez, de Lorca; Francisco Lorenzo Ruiz, de Velez Rubio; Luis Ruiz Pérez de Puerto Lumbreras y Francisco Cano Jimenez de Pechina.

Notas militares

El Teniente coronel de la caja de Reclutamiento ha oficiado á la alcaldía para que se ordene al Soldado Francisco Alvarez Garcia su presentación urgente en dicha oficina.

Crónica

EL ALMA DE LA ALDEA

La campana es el alma de la aldea. Cuando ella toca á misa ó fiestas, el pueblo aparece ante los ojos del caminante, alegre; los sonidos todos, el rumor de las hojas y el del agua, son notas de una música impregnada de alegría; cuando la campana toca á muerto, se respira en el ambiente del pueblo una tristeza honda; el rumor del agua es como un llanto de la naturaleza; las hojas murmuran plegarias, todo tiene la melancolía de aquel sonido lento, dilatándose y temblando en el espacio; en él llora todo el pueblo, rasgando el silencio, pone en los nervios el terror á lo desconocido.

En las grandes capitales, donde todos los sonidos se mezclan en raro maridaje; donde la vida los apaga todos con su loco afán de romper la monotonía, el sonido de la campana se mezcla en el ambiente y muere ahogado, entre el rugir de las grandes fábricas y el rumor de las gentes, de los trenes; es algo de aquella misma vida frívola, y apartada de algunas devotas que cuando la sienten tocar á misa acuden presurosas y cuando es á muerto se postran y rezan, los demás oyen el sonido de la campana sin que haga el más leve estremecimiento en sus corazones. Las campanas de las grandes capitales no tienen alma, sus notas funerales no lloran; igual tocan á misa que á muerto, el ambiente de la vida mecánica, llegó hasta ellas.

Yo he sentido la tristeza de los crepúsculo pueblerinos, cuando todo en silencio, solo se oye el intenso llorar de la débil campanita, y de los montes bajan los viejos pastores con las caras entristecidas; aquel sonido les anuncia la ida eterna de algún abuelo que jugó con ellos en los años de mocedad.

Cuando la campana rie, recuerdan sus años alegres; cuando fueron del brazo de las madres á oír la primer misa; cuando ya mozos, iban al toque de ángeles y penetraban en la iglesia á cortejar á las mozas, cuando alegre repicó para sus bodas. Todos los momentos de alegría, llegan envueltos en los sonidos de la campana y penetran corazón adentro...

Cuando la campana dobla, los aldeanos recuerdan que aquellas mismas notas lloraron á sus madres, á sus hijos, á sus hermanos; y la tristeza de los sonidos les lleva el recuerdo de las caras pálidas de los muertos queridos.

La voz de la campana es el alma entera de la aldea. El eterno silencio del pueblo muerto, solo lo rasga su sonido y sus vibraciones repercuten en todos los corazones.

En las noches del invierno, en lejanos tiempos, ella puso el terror de sus doce campanadas en el alma de las viejas...

En los mesones, al amor del fuego, mientras les trajinantes y peregrinos oían la voz de algún viejo relatando añejas leyendas de encantamiento, ella postró con su voz el rezo de ánimas, é hizo enmudecer de terror al viejo, haciéndole vivir solo en unos momentos, de hablarle con su voz trémula, todas aquellas leyendas que contaba para entretenimiento, á cambio de unas horas de albergue. Ella llora por todos; por el bueno y

Servicio telegrafico y telefónico

De política

Sin noticias

Por no haber recibido hoy a los periodistas, el presidente del Consejo, señor conde de Romanones, lo ha hecho el subsecretario del mismo departamento señor Argente trasmitiéndonos el encargo de aquel de recibirnos y comunicarnos que hoy no tenía noticias que referir a los chicos de la prensa.

Varios

Agencia de deserciones

En la calle de Carretas número 9 ha sido descubierto hoy por la policía una agencia que se dedicaba a convencer a los soldados de que debían desertar, para lo cual les facilitaban documentos, ropas y sesenta duros, enviando a los convencidos a América.

Al recibir la confidencia de la existencia de esta agencia uno de los policías se vistió el uniforme de soldado y penetrando en el domicilio de la agencia pudo comprobar que todo lo que en la denuncia se decía era cierto.

Los demás policías que estaban esperando el resultado cuando ya todo estaba comprobado petraron en la casa consiguiendo detener a dos individuos, que acto seguido fueron conducidos a prisiones militares donde han quedado incomunicados.

La policía sigue trabajando en este asunto; pues se cree que esta agencia tenga sucursales en provincias, cuyos cómplices caerán seguramente en manos de la policía.

El crimen de Jolón

El Juzgado militar que entiende en la causa que se instruye con motivo del crimen cometido en la persona del señor García Jolón, se ha visto hoy sorprendido con la petición hecha por la procesada María Luisa de que quiere volver a declarar con el fin de aclarar algunos extremos importantes que según ella, están aún confusos.

Al enterarse el público de esta nueva petición de María Luisa, sospecha que haya inventado otra nueva patraña y desea contársela al Juzgado.

De las averiguaciones hechas en Guadalajara resulta que no es cierto que el excapitán Sánchez y su hija María Luisa hayan vivido jamás en Guadalajara, como algunos testigos de la causa afirman.

Sancho Alegre arrepentido

Comunican por telegrafo de Barcelona que el autor del atentado contra el Rey, Sancho Alegre ha escrito una carta a un tío suyo que reside en dicha capital redactada en términos que demuestran su arrepentimiento.

Entre otros párrafos, dice, se acerca el día de mi muerte y estoy suficientemente preparado para dejar este valle de lágrimas.

Termina pidiendo perdón a todos y reconociendo que obró mal al cometer un acto tan salvaje y execrable.

Una impudencia

Dicen de las Palmas que estando celebrando la familia de Sebastián Sanabria el regreso de este de Cuba donde ha residido durante once años se le acercó un hijo suyo de doce años de edad para preguntarle si le había traído algún regalo.

El padre sacando un revolver que creía descargado le contestó este juguete, al tiempo que el arma se disparaba y el proyectil se alojó en la cabeza del niño que murió instantáneamente.

Al darse cuenta el padre de que imprudentemente había matado a su hijo se volvió loco.

Siniestro espantoso

Segun se ha sabido en Orense,

ocurrió ayer un espantoso incendio en Allaris.

Ardieron completamente el cuartel de los civiles, una fábrica de gaseosas, un taller de un veterinario y un almacén de utramarino.

Además sufrieron grandes desperfectos tres casas contiguas, una de ellas propiedad del presidente de la Diputación de Orense.

Se atribuye el incendio a una mecha de un globo, que cayó encendida en un pajar lleno de hierba seca y maderas.

Las pérdidas pasaron 100000 pesetas.

El capitán don José Ferreiro y las familias de siete civiles, han perdido todos sus ajueres, quedando en la miseria.

Han ardidido todos los efectos del capitán, los equipos y uniformes de los guardias y los documentos del archivo.

Los guardias tuvieron que sacar a sus familias desnudas.

Algunos sufrieron quemaduras. El vecindario las ha recogido, facilitándole comida y ropas.

Se ha abierto una suscripción.

Los españoles de la Argentina

El delegado de la Argentina señor Vélez en nombre de un millar de españoles que residen en aquella República, ha visitado al conde de Romanones, para pedirle que se les conceda representación parlamentaria a cargo de la cual correría la defensa de sus intereses. El jefe del Gobierno le contestó que cuanto condujera a estrechar los lazos entre España y la República Argentina la apoyará, pero que es difícil acceder a la pretensión formulada por ser contraria a las leyes españolas.

El presidente se declaró partidario de la emigración, por considerar que beneficia al país, si bien entiende que debe reglamentarse para favorecer al emigrante y evitar que se engañen y le exploten, no sólo en los buques, sino en los territorios adonde emigren.

De Marruecos

De la guerra

En el Ministerio de la Guerra no se ha recibido hasta ahora, ningún telegrama oficial que se refiera a la campaña que tan brillantemente sostienen nuestras tropas en las zonas de Alcázar y Tetuán. Los telegramas particulares que se reciben no agregan nada nuevo a lo ya conocido.

Capitán herido

En Ceuta ha embarcado con dirección a Alicante el capitán Serador que se repondrá en aquella capital de las heridas recibidas.

Compañía de Intendencia

Ha desembarcado en Ceuta la compañía de Intendencia que condujo al Loya. Se le ha dispensado un entusiasta recibimiento.

Fuerzas combatientes

Según noticias que se tienen en Tánger, las fuerzas españolas que intervinieron en la última operación en Alcázar, eran 5.000 hombres.

Llevaron provisiones para cuatro días.

Negociaciones suspendidas

Se han suspendido las negociaciones entabladas por las cábilas de los alrededores de Alcázar y Larache para conseguir el perdón porque el general Ferrández Silvestre les ha impuesto la condición imprescindible de la entrega de las armas.

Otra agresión

En Tánger se ha recibido una carta de Tetuán diciendo, que unos soldados que iban a buscar agua a Deka Elalik fueron atacados.

Dos resultaron muertos.

Seis mulas fueron robadas.

La caballería se lanzó en perse-

cución de los agresores, sin poder alcanzarlos.

La agresión fué a ocho kilómetros de la ciudad, en el mismo camino que recorren siempre los convoyes.

Correos detenidos

Los peatones de Larache llegados a Tánger dicen, que fueron detenidos en el río Korfi por la vanguardia de los moros.

Pasaron la noche en el campo enemigo, hasta el amanecer, en que pudieron huir, aprovechando la confusión que produjo el ataque que les hicieron nuestras tropas.

Dicen también, que continúan los combates en el zoco de Tinsa.

Llegada de enfermos

Ha fondeado en Málaga el vapor «Vicente Sanz», que ha sido convertido en buque hospital.

Venían en él 117 enfermos y heridos, a cuyo desembarco se procedió inmediatamente, distribuyéndose entre los distintos hospitales, a los cuales se les condujo en carruajes particulares.

El «Vicente Sanz» zarpará para Ceuta.

A Larache

Se dice en Málaga que van a marchar a Algeciras dos compañías del regimiento de Mallorca, para relevar a las fuerzas de aquella guarnición, que han sido destinadas a Larache.

Más bajas

El viernes llegará a Cádiz el vapor «Canaleja», conduciendo de Larache una nueva expedición de enfermos y heridos.

Detalles de una operación

El general Fernández Silvestre telegrafía diciendo, que en la operación de última la artillería batió el campamento de Rupanda, donde se refugiaba el enemigo.

El campamento fué ocupado.

Nos apoderamos de cuatro tiendas de campaña y otros efectos, y cogimos al enemigo cinco muertos y un prisionero con armamento.

Resultaron heridos los soldados del batallón de cazadores de Las Navas, Manuel Cisto, Abel Noriega, Angel Sánchez García y un soldado del tabor.

Añade el general Ferrández Silvestre, que estima la operación de gran importancia, porque la posición tomada domina el zoco.

Se la pondrá en estado de defensa y se la mantendrá guarnecida, para asegurar los adueros sometidos, y para que pueda el bajá de Arcoila ejercer acción política sobre toda la zona de la llanura.

El espíritu y resistencia de las tropas fué excelente.

Termina el general Ferrández Silvestre diciendo, que ha felicitado al jefe de la columna por el éxito de la operación.

Salidas de fuerzas

Se asegura en Valencia, que el viernes embarcará con destino a Algeciras, el regimiento de Guadalajara.

Se le prepara una gran despedida.

En Castellón se han recibido órdenes para que marche el primer batallón del regimiento de Tetuán Saldra en tren especial.

Lo componen 16 jefes y oficiales y 639 soldados.

Se ignora si se quedará en Valencia ó si marchará a Africa.

La marcha de la campaña

A última hora, el ministro de la Guerra ha tenido una nueva conferencia con el presidente del Consejo, para enterarle de las nuevas noticias recibidas de Marruecos sobre la marcha de la campaña.

Fuerzas a campaña

Ha zarpado de Algeciras para Larache el vapor «Mariano Bantliure» conduciendo 1.500 nombres del regimiento de Extremadura, y una sección de ametralladoras.

En el muelle han despedido a las fuerzas expedicionarias, las autoridades y numerosísimo público.

Desde Melilla

Hay se ha celebrado el zoco Aiben Raha, que ha estado animadísimo.

Un perro, al parecer hidrófobo, ha mordido a un soldado y a un moro.

Ambos han sido sometidos a observación.

—Procedente de las cercanías de Namox ha llegado el cañonero «Lauria», el cual fué vigiando a un balandro inglés que conducía contrabando de tabaco, con la intención de dejarlo en nuestras costas.

—El general Jordana ha dispuesto que el viernes se abandone la posición del «Gorro frigio» del Gurugú y se demuelan las fortificaciones.

Los enfermos embarcan

Dicen de Ceuta que han embarcado los siguientes enfermos en el buque hospital:

Del regimiento de Infantería de Saboya: Antonio Caryjal Barraman, Agustín Castro de Pozo, Antonio Franco Corrao, Juan Aguilá Lobato, José Sánchez Rubio, Mateo López Agollar, Emilio Elvira Gómez, Lino Sánchez Agustín, Juan Tejo Torres, Gil Valiente Serrano, Juan Orola, Manuel, Félix Clemente Atanda, Juan Castro A garibe y Lorenzo Gamero González.

Del regimiento de infantería de Córdoba: José Grada Romero, Francisco Conde Conejo, Dionisio Pérez Martín y Santiago Ruiz Chavero.

Del regimiento de infantería de Barbón, Ricardo Jimenez Herrero Maximiliano Torres Toledo, Manuel Díaz Leal, Fernando Uzlaço Gil, Alonso Fernández Sansillá, Francisco Pazo Rios, Manuel Muñoz Caro, Manuel Gil Vela.

De Infantería de Wad-Ras: Bonifacio Alcón Calero, Alfonso Nogueras Rodríguez, Juan Ruiz Gómez, Hermenegildo Pérez Gomez, Antonio Mollá Caballero y Adrián Nava Ripoll.

De Infantería de Ceuta: Cabos Juan Sobrino Caballos y Juan J. Perada; soldados Manuel Alvarez Rodríguez, José Esteban Lopez, Mariano Redondo Martínez, José Cortés Llorens, Gregorio García Lorenzo, Antonio Alarino Rodríguez, José Ibarri Nerrailo, José Lozano Rosado, Juan Medina Isabe, Evaristo Fernández Hernández, Evaristo Perpiñán Perpiñán, Francisco Alabart Gean, Antonio Pérez Santos, Jorge Larrimosa Expósito y Manuel Corao Cuervo.

De Infantería del Serrallo: Francisco Pino Cerbello, Juan Juach Canellas, Juan Berte Jeseras, Andrés Benice Escribano, Constantino Tornero Bijo, Diego Andrade Domínguez, Juan García Muñoz, Mercader Costas Juan Tenorio Navarro, Antonio Jimenez Vaidés, Roque Peña Caldero, Camilo Arteaga Julián, José Díaz García, Jesús Banerri, Javier Aguedo, Pascual Morales y José Loprena Lozana.

De cazadores de Madrid: Antonio Hernández Herrero y Pablo Carrasosa López.

De cazadores de Barbastro: Marcial Barber Hernández, Antonio Zapata Morales, Rafael Marín Gómez, Federico González Vidal, Lorenzo Molina, Fernando Cabeza Gómez y Resendo Barjón Corvajo.

De cazadores de Apilés: Gate Tocel Díaz, Sebastián Herrero Serrano, Joaquín Julián Francés y Natalio Luque.

De cazadores de Llerena, Justo Atras García, Aguedo Escobar Sepúlveda y Julio Pérez Román,

De caballería de Vitoria: Pedro Tamper Villant, Mariano Rodríguez Lacruz, José Gallego García, Pedro Muñoz Pelegrín, Pedro Borrás Pinol, Francisco Caparrós Ortiz, Julio García Ballester, Joaquín Cases Pilar y Manuel Zra.

goza Ortega.

Máximo de Artillería: Donato Ma-

mano Lozano, Vicente Minguez Moreno, Jesús Fernández García, Gregorio Eovella Herraz, José Crenza Martínez, Juan Sánchez Zapata Mariano Sempere B uno, Asenio Albite Omega, Ricardo Viaracho Cacho, Aurelio Noriega González y Gregorio Obizanda Izquier.

Soldados de Intendencia: Vicente Beltrán Palafox, Rodolfo Caballé Iglesias, Juan Gómez Serrano, Francisco Nocher Salvador, Candido Bazán Adé y Francisco Bernot Tenade.

Soldado de Ingenieros, Alfredo Maldonado García.

Manda la expedición el médico primero don Florentino López.

Extranjero

La guerra en los Balkanes

Participan de París, que en el ministerio de negocios extranjeros han celebrado una reunión los embajadores para tratar de aquellas medidas urgentes que han de adoptarse para resolver la situación de Oriente. Se acordó ordenar a los embajadores de Sofía, Turquía, y Rumania transmitir a los gobiernos sus respectivos deseos de solucionar la cuestión. También se pedirá al gobierno de Constantinopla que retire las tropas turcas de las líneas fronterizas y rescate el tráfico de Londres.

«Le Matin» dice que la caballería rumanaca acaso llegue hoy a Sofía.

Intranquilidad en Andrinópolis

Reina gran intranquilidad en Andrinópolis. Témesse que se renueven las bárbaras matanzas de los cristianos.

Buques a pique

Los búlgaros han echado a pique todos los buques suyos hurtos en el puerto de Bauthchon incluso el yate Real.

Incendio en unas minas

Comunican de Roma que en unas minas de azufre de Sicilia ha surgido un formidable incendio a consecuencia del cual han resultado muchas víctimas. Falta detalles. El gobierno de Italia ha enviado socorros.

Robo de un collar

Durante el transporte de París a Larache por correo ha sido robado un collar de perlas tasado en 3.125 000, de francos. En el estuche se encontraron trozos de azúcar. Los ladrones no han sido descubiertos por la policía.

Explosión de grisú.—Onze muertos y varios heridos.

En las minas de Andín (Francia) ha ocurrido una explosión de grisú. Resultaron once muertos del incidente; entre ellos los españoles Martín Gardi y Raimundo Amoras.

En los heridos se cuentan Cristóbal Dugua, Serafin Pereda y los hermanos Lladó, también españoles.

Su estado es gravísimo.

Las socialistas italianas

El partido socialista italiano reunió en congreso extraordinario el día 26 para tratar de si es procedente aceptar las carteras de ministros que les ha ofrecido el presidente del Consejo de ministros.

Nombramiento

El duque de los Abruzos ha sido nombrado jefe supremo de la marina italiana; antes de posesionarse del cargo visitará España y Francia.

Arrollado por un Auto

En la noche anterior un automovil arrolló en París un grupo de gente que estaba en medio de una calle levantando un caballo que se había caído.

Resultaron cinco heridos gravísimos. Dos de ellos fallecieron poco después.

La acción en Marruecos

Los de siempre

Esta vez también, como era de esperar, los elementos que solo fían sus ideales á la perturbación, tratan de dificultar los planes del Gobierno en Africa, predicando contra ellos en la prensa y en el mitin.

Muchas veces hemos hecho presente el contraste de conducta, que los periódicos franceses y españoles ofrecen en este orden de asuntos, pues mientras los primeros contribuyen á poner en práctica los proyectos concebidos por los elementos directivos, es frecuente ver en los segundos una sistemática oposición, sobre todo cuando se trata de la prensa avanzada.

En España se cree que la política de la oposición todo lo autoriza, y este criterio puede producir muy fatales resultados, sin que sean necesarios largos razonamientos para demostrarlo.

Tratándose de una obra nacional que es preciso llevar á término en cumplimiento de las obligaciones que los tratados nos imponen es proceder suicida ese que consiste en poner obstáculos al paso del Gobierno, y no cabe admitir que las ambiciones de partido, sintetizadas en no pocos casos en codicias personales, se pongan la socorrida careta de la opinión pública y á su favor realicen una antipatriótica campaña.

El Gobierno viene dando pruebas de inspirarse en un criterio amplio; ni la prensa ni la tribuna podrán quejarse de libertad; se escribe y se grita cuanto se quiere.

Esto no obstante, hay motivos para preguntarse si no ha llegado el momento de poner freno á esos elementos perturbadores.

Porque una cosa son las propagandas licitas y otra muy distinta ciertas campañas que solo pueden realizarse cometiendo una serie de delitos contra la Patria.

La guapa de Cábesteros

El joven y notable novelista Fernando Mora, que tan rápidamente ha ido de la oscuridad á la nombradía, publica esta semana en *El Libro Popular* una novela titulada *La guapa de Cábesteros*.

La pluma de Fernando Mora, que trazando el bajo y castizo ambiente madrileño recuerda á la del maestro Répide, ha estado acertadísima más todavía que en sus celebradas obras anteriores. Y ha hecho una narración delicadísima, sentimental y verdadera. La historia de *La guapa de Cábesteros* se vive, según se va leyendo y se recuerda y se juzga más tarde como algo que pasó al borde de nuestra propia vida; tal es su interés y su verdad.

En el próximo número de *El Libro Popular* se publicará *El Charrán y Flora la Valdaño*, novela de Eugenio Noel, y seguidamente otras de Felipe Trigo, Joaquín Dicenta, Alberto Insúa, Alejandro Larrubiera, Antonio de Hoyos, López de Haro y Pérez de Ayala.

DE SOCIEDAD

El distinguido médico de esta localidad, nuestro querido amigo don José López Ortiz, continúa mejorando en la gran enfermedad que viene padeciendo.

La señora doña Amalia Langley, viuda de García Carmona se ha agravado en la dolencia que desde hace varios días sufre.

Se encuentra enfermo un pequeño hijo del acreditado comerciante de esta plaza don Fulgencio Pérez.

La señora del propietario del establecimiento *El Rio de la Plata* se encuentra enferma guardando cama desde hace algunos días.

El profesor de instrucción pública jubilado don Manuel Fernández, ha entrado en el periodo de convalecencia de la enfermedad sufrida.

La esposa del procurador de los Tribunales don José Pérez Rodríguez, doña Soledad García, se encuentra enferma.

Ha experimentado gran mejoría en su padecimiento la esposa de nuestro estimado amigo el archivero del Ayuntamiento, don Francisco Sánchez González. El registrador de la propiedad, don José Miura de Nejera y su hijo don Antonio, han marchado en el tren correo de hoy con dirección á Gérgal.

La señora viuda de Orozco, doña Francisca Cordero y su hija doña Ana han salido para Madrid.

Don Manuel Ferrer, ingeniero mecánico ha marchado á Gérgal para dirigir la instalación de una máquina en la finca de don José Miura en término de Gérgal.

El subdirector de la Compañía del Sur de España, don Enrique Panisguá Porras ha marchado á Granada, en el tren correo de hoy.

NOTICIAS

Telefonemas

Partes telefónicas recibidos detenidos en esta Central, calle de Ricardos, núm. 7, por no encontrar sus destinatarios.

Agullas.—Juan Tonda Patueu Nicenor, ausente.

Baza.—Luis Medina, Novillero, ausente.

Barcelona.—Rico, Silencio 42, desconocido.

Granada.—José María Casas, Abogado Fiscal, ausente.

Sevilla.—Bienvenida, Artista Triánón, ausente.

Cádiz.—Mayordomo Infanta Isabel, ausente.

Los cerdos

El Alcalde señor Moreno Gallego ha dado terminantes órdenes á los Agentes de su autoridad para que procedan con la mayor energía á la expulsión de cerdos fuera del casco de la ciudad.

El señor Alcalde se propone multar con el maximum de la ley al vecino que desobedezca sus mandatos.

Multas

El Alcalde señor Moreno Gallego ha multado en diez pesetas á los guardias municipales Matias Soler Soler y José María Pérez Hernández.

También ha sido multado en 5 pesetas el Cochero Pedro Melchor Menchon por no llevar los faroles encendidos y marchar con excesiva carrera.

Pan decomisado

Por el Presidente de la Comisión de Abastos D. Andrés Rodríguez Lopez, han sido decomisados por falta de peso, á doña Angeles Martinez 13 kilos y medio de pan, á don Juan Sa vador Zea 12 kilos y medio y á don José Benitez 9 y medio.

No hubo número

Por falta de número de señores vocales no se ha podido reunir esta mañana la comisión de abastos.

Aviso
Droguería del Santo Cristo — Carbu-ro de Calcio. Sulfato de cobre inglés garantizado. Pinturas esmaltes al aceite. Productos químicos para farmacia y artes.

Drogas en general á precios reducidos.

Alcohol desnaturalizado 1 peseta litro.

José Toro García.—SANTO CRISTO 2, Almería.

Gabriel Benavides

Practicante callista
SERVICIO A DOMICILIO
Argollones, 5.—Almería.

EL MEJOR MERENDERO

El merendero **LA CASCADA**, situado en la calle de la Estación, es el mejor de Almería.

Se sirven comidas á todas horas Siempre hay marisco.

La paella se sirve á los 30 minutos de encargarse.

Es el más económico de Almería

Vapores fruteros



Para Hull directo

El rápido y acreditado vapor **MURILLO**, de la línea Wilson, llegará á este puerto el día 20 del corriente, saliendo seguidamente directo para Hull.

Para más informes, á sus consignatarios: José Sánchez Entrena y Compañía (Sucesores de Rafael Martinez), García Aliz 5.

La Flor de Lis

No hay que dudar que lo mejor para teñir el pelo es

La Flor de Lis

De venta en droguerías y perfumerías

GRAN FABRICA DE PAVIMENTOS HIDRAULICOS y piedra artificial

Grandes existencias.—Se hacen toda clase de trabajos especiales.—Azulejos, Cementos y Comentos Portland de todas clases.

Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.

José Vicente Castillo
GRANADA, 98.—ALMERIA

COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

(Antes A. Lopez y Compañía)



LINEA DE BUENOS AIRES

VIAJES RAPIDOS A LA ARGENTINA

El magnifico y nuevo vapor

"INFANTA ISABEL DE BORBON"

Saldrá de Cádiz el día 7 de Agosto para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escalas en Santa Cruz de Tenerife admitiendo pasaje en Cámara de lujo en Primera, Segunda económica y Tercera clase

Los pasajeros tomarán en ésta el trasatlántico de la misma Compañía,

"ISLA DE PANAY"

que saldrá de Almería el día 4 de Agosto á las 8 de la mañana

NOTA.—Todos los gastos de los pasajeros desde su salida de Almería hasta su trasbordo en Cádiz al vapor *Infanta Isabel de Borbon* son por cuenta de la Compañía.
Las listas de pasaje se cerrarán dos dias antes de la salida del vapor.

Linea de Venezuela á Colombia

Para Canarias, Puerto Rico, Habana, P. Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guaira, saldrá de Cádiz el día 15 de Agosto el vapor

"Montevideo"

admitiendo carga y pasaje para dichos puntos y para los puertos del seno Mejicano y costa del Pacífico.

Para más informes dirigirse en Almería á la Agencia de la Compañía Trasatlantica

Linea de NewYok.-Cuba, Méjico

Para New York, Habana, Varacruz y Puerto Méjico, saldrá de Cádiz el día 30 de Julio el vapor

"Montserrat"

admitiendo carga y pasaje para dichos puertos y para los puertos del seno Mejicano y costa del Pacífico.

General Segura, 2, bajo

Francisco Alvarez Lloret

MARMOLISTA

Lápidas Artísticas á precios reducidos

Granada, 24.

(Frente á Criado el armero)

ALMERIA

AVISO

En esta imprenta se hacen toda clase de trabajos para contribuciones.

Academia Politecnica de Almería

6.—CAMPOMANES.—6

Director, D. Andrés Clares Cruz, Capitan de infantería

Preparación completa para ingreso en las Academias Militares, de Ingenieros, Ayudantes de Ingenieros, Arquitectos, Aduanas, Correos, Telégrafos, Estadística, Peritos Industriales, Contadores de Comercio y Profesores mercantiles.

Profesores

- Don Andrés Clares Cruz, Capitán de Infantería.
- José Clares Cruz, Primer teniente de la Guardia civil y Contador de Comercio.
- Luis Brú G. de Herrero, Catedrático del Instituto General y Técnico.
- Domingo Saenz Barás, Catedrático de Matemáticas del Instituto.
- José Arredondo Martínez, Profesor de Ciencias.
- Agustín Moreno Castro, Oficial de Telégrafos y Perito Mecánico Electricista.
- Rafael Belver Díez, Profesor de Idiomas.
- José Sánchez, Licenciado en Letras.
- Eduardo Segura, Profesor Normal de Letras.
- Francisco Medel, Profesor de Gimnasia.

Las clases no se cierran durante el verano, dándose durante el mismo, especiales de repaso. Se facilitan detalles y Reglamentos en el domicilio del Director, Campomanes, 2, principal.

Gran fábrica de curtidos

montada recientemente con todos los adelantos modernos de Manuel Martinez

CALLE DE MURCIA

Elaboración rápida de PIELES de todas clase.—Especialidad en CABALLOS color y oscaría, CABRAS y BADANAS de todas clases.

Venta de LANAS completamente listas para colchones.—ZALEAS limpias desde la clase más superior hasta las más baratas. Grasas de caballos para correas, á precios sumamente baratos

Despacho: calle de Granada, 115, Almería

VAPORES CORENOS ESPAÑOLES

de Pinillos, Izquierdo y C.—CADIZ

Servicio fijo y rápido con salidas cada veinte y dos dias.



El nuevo y lujoso vapor correo, de 14.500 toneladas dos, máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía hilos y de todos los modernos adelantos

INFANTA ISABEL

saldrá del puerto de Almería el día 17 de Julio de 1913, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Montevideo y Buenos Aires.

TRAVESIA DE ALMERIA A BUENOS AIRES: 15 DIAS

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de pasaje. Suntuosos salones de música, lectura, bar, etc, etc.

Comedores especiales para pasaje de tercera clase. Primer vapor de la marica mercante española por su grandiosidad, comodidad y excelente servicio para el pasaje.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos dias antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traigan destinadas.

Informará su consignatario, Luis Gay Padilla Puerta de Purochena, 4.—Almería.

por el malo, por los niños y por los hombres. Para todos tiene la piedad de su llanto sentido...

En los atardeceres invernales, no hay nada más triste que la voz melancólica de la campana. En los amaneceres estivales, no hay nada más alegre que la campana de la aldea tocando á misa de alba...

En las noches calladas del invierno ¿hay algo más lúgubre que el toque de ánimas?...

El espíritu siente toda la impresión de aquellas trágicas leyendas de encantamiento, sentidas en las noches del invierno, en la posada del pueblo, mientras la llama roja temblando formaba vagas sombras infernales... Cuando nuestras madres, cojiendo amorosas nuestras cabezas de niño, nos decían al oído mientras nos dormíamos, cuentecillos de hadas y pececillos rubios...

Cuando ya hombre, acostumbrado al vivir mecánico que impone la lucha, he pasado algunas veces por mi pueblo y he escuchado la voz de la campana, he sentido un vago estremecimiento... En aquel momento, he recordado el dolor de mis primeros años y mientras se apagaba el eco lentamente, de mis ojos ha brotado una lágrima.

La campana es el alma de la aldea; ella llora con todos y por todos. Y ella ríe, y alegra á todos los corazones.

Es el libro santo de los aldeanos

E. Rodríguez Sabio.

Exámenes

En los exámenes previos para las oposiciones de correos verificados ayer en Madrid, fué aprobado con brillantes notas nuestro paisano el joven don Manuel de Andrés López.

Le enviamos al estudioso joven, nuestra sincera felicitación.

LA CARESTIA DE LA VIDA

IGUAL EN TODA ESPAÑA

El mitin celebrado en Madrid, encaminado á obtener el abaratamiento de la luz y el pan, merece aplausos por el propósito inicial, y nosotros nos complacemos en tributarle. En asuntos como los que motivan este comicio no hay, no puede haber divisiones entre los ciudadanos.

Y á fé que es ya hora de que tanto en la corte como en nuestras tristes provincias, nos preocupemos todos de cuestiones materiales que pesan tan directamente sobre los medios de existencia. Hay que abaratar la vida; mejor dicho, hay que hacerla posible. Y ello no se logra con abstenciones suicidas, sino con movimientos de opinión formidable, y exponiendo soluciones de carácter práctico, que amparen á cada uno en sus legítimos derechos.

No vamos á discutir ahora la oportunidad ó inoportunidad de ciertas restricciones de lenguaje, pues que la hemos condenado siempre. Lo que nos agrada es ver cómo contrastando con la apatía de la clase media, tal vez la más perjudicada con el presente estado de cosas, las masas populares se unen para una acción benéfica y de carácter general, que acaso estimule y desde luego justifique el progreso de la política de subsistencias anunciada desde arriba y que no debe quedar en mero anuncio.

Por el razonado discurso de García Cortés que no fué corriente oración de mitin, se vé cuanto urge la implantación resuelta de la política de subsistencias, que permitirá vivir con alguna esplendidez á los que ahora sólo vegetan.

Las aguas

La Crónica publica en su número del miércoles un artículo sobre aguas que tiene mas intención de lo que á primera vista parece. Entre, si la única solución para el abasto de la ciudad está basada en la prolongación de las fuentes «Redonda y Larga», y si estos desembolsos deberían hacerse por el Municipio y los terratenientes, con letras bastardillas, sienta la peregrina teoría; del pago por previo expediente de expropiación á los regantes.

Indudablemente el autor de ese trabajo lleva la sana intención de buscarle al Ayuntamiento esta nueva fuente de ingresos con esta peregrina teoría no acertamos á comprender de donde la habrá sacado el colega porque nosotros hemos buscado antecedentes de 60 años atrás y no hemos encontrado mas que unas indemnizaciones que fueron hechas á labradores amigos de cierto Ayuntamiento que se componía de unas cuantas personas que eran las únicas que asistían á las sesiones pero que ni se to pudo sentar jurisprudencia ni tuvo fundamento.

Las fuentes Redonda y Larga después de la reconquista fueron objeto de litigios entre los cabildos municipal y eclesiástico que dieron origen al Reglamento y Estatutos que los comisarios de ambos cabildos formaron en el año 1755 por virtud de lo dispuesto por el real chancillería de Granada por providencia de 16 de Marzo de 1714, Reglamento y Estatutos que anulaban hacia el año 1818 los intervinientes del cabildo eclesiástico en la administración de las aguas que dando solo y exclusiv y el Ayuntamiento de Almería como único adendor, vigilando en ese pe-

LA INFORMACION

costará en adelante una peseta al mes por cada abono

La Información

se transformará en breve en diario de la mañana

La Información

agrandará su tamaño y aumentará su servicio telegráfico

La Información

repartirá con frecuencia extraordinarios entre sus lectores

La Información

dará á conocer en trasparente las últimas noticias de la tarde

riodo de 60 años cuanto fué necesario para la prolongación de esas fuentes, trayéndose para el abasto de la ciudad desde la novena parte, hasta la totalidad sin que ninguno de aquellos Baloy, Durán, Oña y Lirola que tanto hicieron por el abastecimiento se les ocurriese pensar en indemnización á los regantes po. que estaban en su perfecto derecho al traer á la ciudad toda el agua á las fuentes, fundados en el capitulo 18 de los estatutos citados que copiado á la letra dice.—Se establece, que haya de observarse la distribución de las aguas en el Partido, que hasta de presente se ha tenido, aplicando las dos terceras partes al Riego del Campo y la otra tercia restante al abasto de la ciudad, y riego de los huertos, á reserva de que la sequedad del tiempo preciso á que se destine más porción de aguas al abasto lo que no se practicará sin orden de ambos comisarios, como hoy no hay otro cabildo que el municipal, cuando la necesita para el abasto no tiene que ponerse de acuerdo, más que con el deber ineludible de posponer los riegos al abasto del vecindario.

Además de este derecho que desde su origen tiene, ostenta el llevar la carga de prolongar la fuente, sin haber exigido nunca la más pequeña ayuda á los regantes, como puede probarlo desde tiempo inmemorial, y esto solo constituye un perfecto derecho, de que quiere privarle el articulista de la crónica, con la sana intención sin duda de alzaprimar á los labradores contra el municipio, defendiendo el interés de los regantes, que por muy respetables que sean, lo son más los confiados á la corporación municipal.—Es lo único que á la corporación le faltaba, cargar con las consecuencias de la pertinaz sequía, hoy que sus cajas están como la de Pandura.

Conveniría, de prosperar esta peregrina teoría de nuestro colega reunir la junta de asociados y ya que no hay capitulo para este objeto hacer la total transferencia del presupuesto, por que si tocan á indemnizar, esto va á ser la vida de señor. Como el articulista, según dice, tiene te a concorda para ir esplanando estas teorías, veremos si cambia de rumbo, porque la orientación tomada no está en armonía con la sociedad del colega, aconsejando á los labradores en las presentes circunstancias, el pago inmediato, previo expediente de expropiación.

Un vecino.

FUNCIONES PARA HOY

Teatro Círculo Variedades.—Función para hoy 17 de Julio.
Dos magníficas secciones para esta noche en la que se exhibirán dos interesantes películas de la acreditada casa Pathe Frères.

Éxito de la genial balarina clásica, **Carmen de la Torre**

Una magnífica película marca Pathé. Interesante debut de **Tenof y sus perros comediantes** Ejecutando esta noche la comedia en un acto titulada

Boda Alegre

Emocionante trabajo del perro Negro, en el Salto de la Muerte, desde una escalera de colosal altura.

Trianón.—Gran Cinematógrafo Gaumont.—Función para hoy 17 de Julio.
Grandiosas secciones en las que se exhiben magníficas cintas de largo metraje.

La bonita cinta cómica «Come tu sopa», «Explotación de la Madera», «Viajes á la Isla Salomón» (Oceania), «Maximino protector de animales», «La Señora Abogado», «El valle del Lu.» «Se prohíbe fijar carteles», La hermosísima película «Rapto de Napoleón».

Sección continua de las 8:30 en adelante
Por no haber enlazado el tren, el debut de la notable canzoncrista

Paquita Sicilia

lo hará el próximo Sábado.
Gran rebaja de precios.



TALLER ESPECIAL

dónde se hacen toda clase de composuras pordifíciles que sean en relojes, Cronómetros, Repeticiones de horas, cuartos y minutos.

MAQUINAS DE ESCRIBIR.
Aparatos eléctricos y mecánicos
Toda clase de composuras á 2'50. pesetas en relojes ordinarios

Cristales para relojes, desde 2 reales
CUATRO CALLES
33.—CALLE REAL DE LA CARCEL.—33.
ANTONIO BLANES
Se ceden habitaciones amuebladas

Vapores futuros

DE
HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.



Para Liverpool directo.
El magno y rápido vapor MARI, de la línea de vapores Serra, legará á este puerto el día 20 del corriente, saliendo directo para Liverpool.
Estos vapores, por su rapidez, han obtenido siempre la preferencia de los cargadores, principalmente para la ruta catalana que necesita un rápido transporte.
Siendo muy cómodo el hueco que trae el MARI, se ruega á los señores cargadores pidan la cabina que necesitan, con la anticipación necesaria, sus consignatarios.—Hijo de Ricardo Jimenez S. en C.—Baleár del Príncipe, 75.

Gran Café Variedades

Helados para hoy
Mantecado.—Turrón.—Pan de España.—Fresa.—Café helado.—Horchata.—Naranja y Limón.
Único depósito para la venta en Bks de la acreditada cerveza «La Cruz del Campo».
Ricas Biscochadas.
Chocolates especiales.
Esquisito café.
Prontitud y esmero.
Servicio á domicilio

Teléfono, núm. 96.

En la imprenta de **LA INFORMACION** se hacen toda clase de trabajos, desde los más sencillos hasta los más difíciles, en uno ó varios colores. Precios económicos.

Papelería

Imprenta de Nicolás Casas. Es la que más vende porque lo hace mejor y más barato que nadie.

Señoras:

La mejor de todas las leñas es la marca «LA SULTANA». La única que se hace una perfecta desinfección y limpieza de las ropas blancas y de color, sin estropear el tejido, ni alterar los colores debido á lo perfecto de su fabricación.
Exijan siempre la marca «LA SULTANA» y no admitan sustitución por otra marca.
La encontrarán siempre á la venta en los establecimientos siguientes: Andrés Rodríguez Ramón é hijo, Gran de núm. 9, Juan Gutiérrez Lopez, Sebastián Pérez, núm. 4; B. Iturrar, Diaz, Circo, y Alcañón del Mercado, núm. 17; Gervasio Lozano, Prieta, núm. 20 y en su «Central Bonavard», núm. 7; José Abad Novis, Cantalar, número 5; Francisco Losada, Riegos, núm. 3; José Alemán, Reyes Círculo, núm. 17; Juan Miralles, Luchambra, núm. 4; Manuel Montes Tenorio, Trijano, núm. 11; Manuel Ruiz Sánchez Real, núm. 55; Nicolás Vargas León, Emir, 15; Francisco Delgado Forniel-s, Pescaderes, 28; Juan Soriano, Almédina, núm. 6; Francisco C. pel; San Juan, núm. 2; El Trásva, Circo, núm. 4º.

Para más informes y pedidos al por mayor, al fabricar, Eugenio de Bustos, calle de Frana de, núm. 35 y 37, Droguería.—Teléfono, núm. 28

JOSE GIL

CALLISTA
calle de San Pedro número 2.

Enfermedades DE LOS OJOS

CONSULTA DR. BLANES
Exaydante d-l. Dr. Albitas.—Oculista municipal.—21 años de experiencia.
Consulta diaria de 9 á 1 y de 2 á 4.—Gratis de 4 á 5.
ANTONIO VICO.—ALMERIA.

ANTONIO MARQUEZ FLORES

Conde Ofalia, 24, Almería.

Carbones ingleses Carbon antracita

Acaba de llegar un cargamento, traído directamente de Swansea. Calidad inmejorable, sin alquitran, muchas calorías y grandes rendimientos que proporciona un funcionamiento regular á los motores, sin obstruirlos.

Carbón f agua superior y otros

ALMACENES: Jaul 4 y Paseo de Torres Cartas, 2.
Para precios y Pedidos dirigirse á **Arturo Lengó**
Paseo del Príncipe, número 21, Almería



CHOCOLATE **AMATLLER** CASA FUNDADA EN 1800 **BARCELONA**

Se vende

Una bicicleta en buenas condiciones.
Razón: Administración de este periódico.

El mejor de todos los chocolates es el AMATLLER marca LUNA

Lecciones para niñas
Por profesora inteligente é idónea se dan lecciones de primera enseñanza y se instruye competentemente en bordados y demás labores de mujer, con especialidad en ropa blanca. Calle del Ciprés, núm. 5.

Con marca la LUNA la antigua casa AMATLLER ha puesto á la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su finura y delicado aroma.

H. «La Fama»

Plaza de Canalejas 3.—En este acreditado establecimiento, encontrarán los viajeros, mayores ventajas que en ningún otro de su clase.—Plaza de Canalejas, núm. 3. ALMERIA.

Miguel Marin Luque

PRACTICANTE
Encastada, número 26

NORIAS

Patentada: Alarcón y Olguera, Madrid.

Las más sencillas, prácticas y económicas. Ninguna le iguala en rendimientos.
Norias para mover á brazo.
Norias movidas por caballería.
Norias con bombas acopladas.
Norias de movimiento combinado para motor y caballería.
La última palabra en esta clase de aparato. Catálogos y presupuestos gratis de estas y toda clase de maquinaria.

Conde Ofalia, 24, Almería.

La «Remington»

Escribo, suma, resta.

—6, Trafalgar 6, Barcelona.—
::: Paseo del Príncipe 30, ALMERIA. :::
Teléfono 142